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NEM ILYEN ÁLLAMOT 
AKARUNK!
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MIÉNK-E A MAI ÁLLAM?

Az idén is szép rendezvényekkel emléke-
zünk augusztus 20-ra. Miért is ne ten-
nénk? Augusztus 20-a a mi ünnepünk 
is. A hivatalos politika persze kisajátítja. 
Az államalapítás ünnepében önmagát is 
látja, igazolást keres mai cselekedeteihez. 
Ne zavarjon bennünket! A magyar tör-
ténelem a miénk is, Szent István állam-
alapítása a mi ünnepünk is.

„István a Nyugatot választotta a Kelet 
helyett, a korszerűséget az elmaradottság 
helyett. A kereszténység mellett döntött 
a hittelenség helyett. Mi az Európai Uniót 
és a NATO-t választottuk a KGST és 
a Varsói Szerződés helyett, a kapitalista 
utat a szocializmus helyett”.  Ugye, ezt
halljuk negyedszázada minden kor-
mánytól?

Az összehasonlítás, a párhuzamba 
állításról nem is beszélve, persze törté-
nelmietlen és nem is igaz. Az úgyneve-
zett Nyugat történelemformáló sikereit 
senki sem vitathatja, de ma vajon ki 
fejlődik gyorsabban, a Nyugat vagy a 
Kelet? Hol tapasztalunk nagyobb meg-
újulási készséget, az Európai Unióban 
vagy Kínában? Ne vitatkozzunk most 
ideológiákról, de azért egy kérdést csak 
fel lehet tenni: melyik rendszer biztosított 
több mozgásteret a nemzet erőinek? 
A szocializmusban voltak hajléktalanok? 
Volt három-négy millió létminimum 
alatt élő? Volt cigánykérdés? Vertek szét 
zsidó sírokat? Voltak afgán, koszovói 
menekültek?

De maradjunk István alapvető tetté-
nél, a magyar állam megalapításánál! 
A feudális állam védelmet jelentett 
a magyarságnak Európa akkori más 
hatalmaival szemben. Jogrendszerével, 

gazdasági szabályzóival ösztönzőleg ha-
tott a magyar gazdaság fejlődésére. 
Röviden: korszerű volt.

De milyen a mai magyar állam? 
S vajon ez az állam a mi államunk? 
A mai magyar állam természetesen nem 
2010-ben, Orbán Viktor országlásával 
kezdődött, ahogyan ezt a szocialisták, 
a liberálisok imamalomszerűen ismétel-
getik. Ha igaz lenne, elég lenne a mosta-
ni kormányt leváltani, hozni egy új kor-
mányt, és máris minden más lenne. De 
nem igaz. A mai magyar állam a rend-
szerváltás szüleménye, amihez minden
kormány hozzá tett valamit. Tőkés ál-
lam? Igen, az! Azért az, mert intézke-
dései a gazdagoknak, a magántőke tulaj-
donosainak kedveznek. Ha a dolgozó em-
bernek kedveznének, szocialista állam 
lenne. De nem az, még akkor sem, ha minden 
kormány igyekszik magát szociálisan 
érzékenynek, népbarátnak kiadni.

A mai magyar állam több ponton hiá-
nyokban szenved, vagy ahogyan az EU-
zsargonban mondják, több kérdésben 
van defi citje. Itt van mindjárt a legiti-
mitás-defi cit. A mai magyar tőkés állam
nem forradalomban született. A rend-
szerváltók, Antall, Boross, Orbán, Kun-
cze, Torgyán, Szabad és a többiek nem 
vívtak utcai harcokat a hatalomért, 
nem ültek évtizedekig börtönben. Nem 
forradalom volt, hanem kulisszák mögötti 
csencselés, amikor a szocialista rendszer 
meghasonlott, a néptől elszakadt vezetői, 
Nyers Rezsők, Horn Gyulák, Németh 
Miklósok átpasszolták a hatalmat az el-
lenzéknek. Nem a nép állt az új állam 
mögé, hanem egy szűk hatalmi réteg. 
Innen a legitimitás korlátozott volta. 
Az állam társadalmi elfogadottságát 
az elmúlt évtizedek parlamenti választá-

sai sem változtatták meg, hiszen a 
választók 35-40 százaléka rendre nem 
vesz részt a szavazásban. A hatalomnak 
ezért kell a pótlegitimáció. Ezért 
hivatkoznak 1956-ra, ezért nyúlnak vissza 
1945-höz, sőt ma már az 1930-as évekhez, 
az Osztrák-Magyar Monarchia éveihez is.

Demokráciából is hiány van. A szocia-
lizmus állama természetesnek tartott olyan 
jogokat, mint a munkához, az ingyenes 
egészségügyhez és oktatáshoz való jog, 
mivel a rendszer az emberről szólt, és 
nem a pénzről. A tőkés állam mindezt 
felszámolta. Negyedszázad alatt tökéletesen 
kiszorították a Népet a döntésekből. Négy-
évente választás, slusszpassz, ennyi. Nin-
csenek társadalmi viták. Az állami életről 
a kívülálló semmit sem tud. Nincs sem-
milyen társadalmi ellenőrzés. 

Aztán itt van a szuverenitás-defi cit. 
A magyar állam hasznosnak, a mai vi-
lágban törvényszerűnek tartja, hogy saját 
hatalma, saját szuverenitása egy részét 
külföldieknek adja át, például az Európai 
Uniónak. Az EU-ból sok pénz jön, ez 
igaz.  De megfi gyelték?  Ez a pénz azokba 
az ágazatokba megy, amelyek az európai 
tőke szempontjából fontosak. Útépítésbe, 
infrastruktúrába igen, de egészségügybe, 
oktatásba nem! Pedig ez lenne számunkra 
az igazán fontos. A magyar kormány 
az ipari termelés zömét adó külföldi cé-
gekre építi a jövőt, más szóval az ország 
gazdaságpolitikáját a külföldi tőkéhez 
köti. Voltaképpen még olyan fontos te-
rületen is a multik érdekeihez igazodik, 
mint a munkajogi törvénykezés. Ki jönne 
olyan országba befektetni, ahol a szak-
szervezetek széles sztrájkjogokkal ren-
delkeznek, ahol magas a minimálbér? 
Ettől nem kell Magyarországon tartani.

A mi államunk a mostani állam? 
Nem! Mi olyan államot akarunk, ahol 
a törvényeket nem pénzéhes hivatá-
sos képviselők hozzák, hanem maguk 
a dolgozó emberek. Olyan államot, 
amelyben ellenőrizhetjük a parlamentet, 
a kormányt. Olyan államot, amely a nép-
től kapott szuverenitást nem adja el sem 
Keletnek, sem Nyugatnak. 
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Thürmer Gyula
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HÉTBŐL-HÉT
  MIT GONDOL A MUNKÁSPÁRT?
RÖVID HÍREK – RÖVID KOMMENTÁROK

 

Munkáspárt: A magyar kormány sok mindent meghirdet, 
ami jól hangzik, de ami mögött kevés realitás áll. Nem lehet 
magyar mezőgazdaságot teremteni, ha nem szerzik vissza 
az alapvető piacunkat, a magyar piacot a külföldi termelőktől, 
ha nem fékezik meg az agrárolló szétnyílását, és ha nem 
lesznek magyar szakemberek.

 
5. Mintegy 5,5 milliárd forint állami támogatásból újítják fel 

a Budai Vigadót; a két és fél éven át tartó beruházás során 
szigetelik az épület alapozását, helyreállítják az eredeti belső 
terek többségét, és egy új tető alatt próbatermeket alakítanak ki.

Munkáspárt: : Naponta kapunk hírt arról, hogy a kormány – 
jórészt EU-s forrásokból – kulturális intézményeket, történelmi 
helyeket, utakat, újít fel. Észrevették? Az EU két dologra nem ad 
pénzt: az oktatásra és az egészségügyre. Kellenek a kulturális 
intézmények, hogyne kellenének. De a magyar társadalmat 
az oktatás és az egészségügy gyors fejlesztése vinné előre. 
Talán éppen ezt nem akarják az EU-ban.

6. A cseh kormány romaügyi és szegregációs problémákkal 
kapcsolatos tanácsadója lehet Magyar Bálint. 

Munkáspárt:  Szegény csehek! Persze az új prágai kormányban 
vannak bőven Amerika-barát liberálisok, a jó káder pedig nem 
veszhet el. Bokros Lajost is kivitte pár éve az IMF tanácsadónak 
Ukrajnába, az ország gazdasága azóta romokban, de legalább 
mindjárt kezdődik a totális privatizáció. Magyar Bálint 
oktatási miniszterként szétzilálta a magyar egyetemeket 
és középiskolákat, az MSZP-SZDSZ kormány szétverve 
és kiárusítva a hazai ipart és mezőgazdaságot koldussorsba 
taszította a romákat. Kellenek ilyen tanácsok Csehországnak? 

7. Megbeszélést tartott a Vasutasok Szakszervezete elnöke, Meleg 
János, a Vasutas Dolgozók Szabad Szakszervezete Szolidaritás 
elnöke, Halasi Zoltán és a Mozdonyvezetők Szakszervezete 
elnöke, Kiss László a három érdekvédelmi szervezet 
együttműködésének megújításáról.

Munkáspárt: A rendszerváltás során az egységes szakszervezeti 
mozgalom szétesett. Lehet, hogy a réginek voltak hibái, de 
az egészen biztos, hogy a mostani szétaprózódott állapot nem 
használ a dolgozóknak.

1. A Miniszterelnökség bevándorlásról és terrorizmusról szóló 
nemzeti konzultációjának reklámköltései bruttó 379 578 780 
forintot tettek ki.

Munkáspárt: A migrációs roham probléma és foglalkozni kell 
vele, nem ilyen vagy olyan kampányt csinálni a témában. Ez 
mellesleg vonatkozik parlamenti ellenzékre és kormányra 
is. Utóbbi felelőssége azonban nagyobb, ő állami pénzt költ. 
A kampányra költött 379 millió forintból például bőven meg 
lehetett volna oldani, hogy a bevándorlókat már a határon 
összeszedjék, elviselhető menekülttáborokba szállítsák őket. 
Akkor nem lett volna rémálom a szegedi, debreceni, budapesti 
pályaudvarokon, a belföldi vonatokon. Azonban fontosabb 
volt, hogy elvonják a lakosság fi gyelmét a hazai problémákról, 
utálják inkább a migránsokat, mint a kormányt.

2. Takarékossági okokra hivatkozva július elsején bezárt a bu-
dapesti afgán nagykövetség. A diplomáciai kirendeltség 
bezárása azt jelenti, hogy a Magyarországon tartózkodó afgán 
menedékkérőknek nehezebb lesz iratokhoz vagy tolmácshoz 
jutniuk.

Munkáspárt: Afganisztánt cinikusan meg lehet érteni. Mi 
közünk azokhoz, akik elhagyták hazájukat, oldja meg ezt 
a világ. Tulajdonképpen az afgán kormány csak példát vesz 
nagy szövetségesétől, az Amerikai Egyesült Államoktól. 
Az amerikaiak szétbombázták és tűzre lobbantották a fél 
világot, elindították a több milliós migránshullámot, most 
meg tárják szét kezeiket. Az elkeserítő, hogy ezt az érintett 
Európai Unió szó nélkül tűri, sőt még belemegy mindenféle, 
az amerikaiaknak egyértelmű előnyöket adó kereskedelmi 
tárgyalásokba is. Nekünk nem kell se ilyen szövetséges, se 
ilyen Európai Unió. 

3. Vera Vida, a Szerbiai Fogyasztóvédelmi Központ elnöke 
szerint gyakran érkeznek hozzájuk olyan bejelentések, 
amelyek az EU-ban és Szerbiában is megvásárolható 
termékek eltérő minőségére vonatkoznak, s ezek szerint 
nagy a különbség a kozmetikumok, a technikai termékek, 
az élelmiszerek és a lábbelik tekintetében is. „A fűszerek 
több sót tartalmaznak, mint zöldséget, a krémekben kevesebb 
a mogyoró, a méztartalmú termékekbe pedig kukoricaszirupot 
tesznek” – részletezte a panaszok tartalmát Vida. „Másfelől 
ezeket a termékeket ugyanúgy reklámozzák, mint azokban 
az országokban, ahol sokkal jobb a minőségük, ugyanolyan 
a csomagolásuk is, még az árakban sincs különbség, sőt 
megtörténhet az is, hogy Szerbiában többet kell érte fi zetni.”

Munkáspárt: A trükk ismert. Mi, magyarok is elszenvedtük 
és elszenvedjük ma is. A nyugati cégek úgy tesznek szert 
extraprofi tra, hogy ugyanazt az árut két féle minőségben 
gyártják. Az egyiket az EU régi piacaira, önmaguknak, 
a többit a “gyarmatokra”, azaz nekünk. A kérdés az, hogy 
az állami hatóságok miért nem lépnek fel ez ellen.

4. A felsőoktatásban részt vevő hallgatók alig 6 százaléka folytat 
mezőgazdasági tanulmányokat, miközben a teljes hallgatói 
létszám is folyamatosan csökken.
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Augusztus 20-án a magyar történelem fontos eseményére, 
az államalapításra emlékezünk. Eszményeink bennünket 
a néphez fűznek és nem az uralkodókhoz.  De történelmünk 
egységes, szétválaszthatatlan folyamat. István kora, a magyar 
nép szabadságharcai, a dualizmus kora ugyanúgy részei, mint 
a szocializmus negyven esztendeje. A történelemből senkit és 
semmit sem lehet kiírni vagy erőszakkal kivenni. Magyarokként 
együtt éltük, éljük és fogjuk élni.

Augusztus 20-án történelmünkre gondolunk. Ellenzünk 
mindenfajta hamis párhuzamot a múlt és a jelen között. A 21. 
században emlékeznünk kell István korára, de nem azonosíthatjuk 
vele a jelent. István állam alapítása haladó tett volt, a fejletlenebb 
törzsi világból a fejlettebb feudális társadalomba vitte az or-
szágot. A tőkés rendszerváltás, az EU-csatlakozás az emberek 
többsége számára nem előrelépést, hanem visszalépést hozott: 
a teljes foglalkoztatottság, az ingyenes oktatás és egészségügy, 
a biztonság, a kiszámítható jövő elvesztését.

Augusztus 20-a számunkra az Új Kenyér ünnepe is. A falu 
népére, a parasztemberek nemzedékeire gondolunk, mindazokra, 
akik az ország kenyerét megtermelik. Joggal idézzük fel a szo-
cializmus korát, amikor a magyar mezőgazdaság mindennel 
ellátott bennünket, és bőségesen jutott exportra is. Joggal 
szembesítjük a mával, amikor a tőkés rendszerváltás, az EU-
csatlakozás lenullázta a magyar mezőgazdaságot és a külföldi 
termékek piacává tett bennünket.

Augusztus 20-án ünneplünk. A Munkáspárt nem palotákban, 
nem a hivatalos parádékon emlékezik. Mi az utcán, a tereken, 
a piacokon, az emberek között, az emberekért ünneplünk. Nekik 
akarunk normális életet. Nekik kívánunk békés, szép ünnepet!

A Munkáspárt az idén Bács-Kiskun megye több településén és 
Budapesten emlékezik az ünnepre. Ünnepi beszéd, kulturális 
műsor, zene, egy szelet új kenyér várja az érdeklődőket. Az 
ünnepségek szónoka Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke. 
Mindenkit szeretettel várunk.

AUGUSZTUS 18.

08.50 Kecskemét 
Deák téren, a Szent István szobornál

Kalapos Mária, a Munkáspárt Bács-Kiskun megyei elnökének 
köszöntője
Irodalmi műsor
Ünnepi beszéd: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

12.00 Tiszakécske
A Béke utca – Kossuth utca torkolatában lévő Szent István 
szobornál

Kalapos Mária, a Munkáspárt Bács-Kiskun megyei elnökének 
köszöntője
Ünnepi beszéd: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

13.30 Kiskunfélegyháza
A Szent István téren lévő Szent István szobor előterében 

Kalapos Mária, a Munkáspárt Bács-Kiskun megyei elnökének 
köszöntője
Ünnepi beszéd: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

15.40 Kiskunmajsa
Közösségi tér

Kalapos Mária, a Munkáspárt Bács-Kiskun megyei elnökének 
köszöntője
Ünnepi beszéd: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke

AUGUSZTUS 19.

10.00 Budapest
XI. kerület, Fehérvári úti Vásárcsarnok előtti közterület

Kajli Béla, a Munkáspárt budapesti elnökének köszöntője
Ünnepi beszéd: Thürmer Gyula, a Munkáspárt elnöke
Csepregi Trió Zenekar műsora

AZ EMBEREK KÖZÖTT, AZ 
EMBEREKÉRT ÜNNEPLÜNK

MUNKÁSPÁRTI MUNKÁSPÁRTI 
MEGEMLÉKEZÉSEK MEGEMLÉKEZÉSEK 
AUGUSZTUSAUGUSZTUS 20- 20-A A 

ALKALMÁBÓLALKALMÁBÓL
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(Részlet a Munkáspárt programjából)

A jövő magyar közösségi társadalmát most még csak elképzelni tudjuk, képét most formáljuk együtt.  Nem tudjuk, hogy pontosan milyen 
lesz. De nem légvárakat építünk, hanem elemezzük a mai kapitalizmust, és összevetjük a 20. század szocializmusának tapasztalataival. Mi 
tanultunk saját rendszerünk történelméből, és biztosak vagyunk abban, hogy az új többet és jobbat fog adni, mint a régi. Megtanultuk, hogy 
minden közösségi társadalom csak annyira a közösségé, amennyire azt a közösség a magáénak tekinti. 

• A közösségi társadalom az emberek olyan közössége, ahol a legfontosabb érték az ember. Míg a tőkés társadalom lényege 
a gátlástalan haszonszerzés, addig a közösségi társadalom lényege: a társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségleteinek 
teljes kielégítése. Eszköze a közösségi termelés folyamatos növelése a mindenkori legfejlettebb tudomány és technika alkalmazásával. 

• A közösségi társadalomban a dolgozó nép gyakorolja a politikai hatalmat. Így a saját maguk érdekében hozhatnak döntéseket 
az ország sorsáról, az ország erőforrásainak, jövedelmeinek hasznosításáról, és minden egyébről.

• A közösségi társadalomban a termelő eszközök nem a tőkések, hanem a többség, a dolgozó nép kezében vannak.  A magántulajdon 
korlátozottan van jelen. A magántulajdon érdekei nem írhatják felül az össznépi érdekeket.

• A közösségi társadalomban átfogó tervgazdálkodás van. A gazdaság fejlődését nem a piac öntörvényei, hanem a dolgozók szükségleteit 
szem előtt tartó átfogó tervezés határozza meg. A piac a kapitalizmus eszköze, a tőkés rendszer farkastörvényeinek színtere.

• A közösségi társadalom kezdeti fokán az emberek munkájuk szerint részesednek a megtermelt javakból. Nincs tőke utáni 
jövedelem, mint a kapitalizmusban, mert nincs tőke. A dolgozók még nem részesülhetnek a megtermelt javakból szükségleteik szerint, 
mert ehhez a gazdasági fejlődés és a társadalom igen magas szintjére kell eljutni. Ez is bekövetkezik, de később, és ezt nevezik majd 
kommunizmusnak.

• A közösségi társadalom az emberek együttélésének harmonikus formája. Egyaránt biztosítja az össznépi érdek érvénysülését, 
az irányítási folyamatok emberközpontúságát, összehangoltságát,  összetettségét, hatékonyságát.

• A dolgozó emberek lehető legteljesebb részvételét akarjuk a politika minden területén. Az ország nem a politikusoké, nem a pártoké 
lesz, mint a kapitalizmusban, hanem a dolgozóké. Ugyanakkor nem lesz bürokratikus állam, mint a 20. századi szocializmusok egyes 
időszakaiban.

• A közösségi társadalomban megmarad az állam, de a demokrácia gyakorlása közvetlenné válik. A tőkés rendszer a számítástechnika 
rohamos fejlesztésével megteremtette a közvetlen demokrácia lehetőségét, a tőke azonban nem érdekelt ennek a működtetésében. 

• A közösségi társadalom erre a technikai bázisra építve a közvetlen demokrácia útján valósítja meg a dolgozók közvetlen 
részvételét a döntésekben. A közvetlen demokrácia eszköze lehet a népi vita, az átfogó közvélemény-kutatás, a népszavazás, stb. 
A közösségi társadalom az évenkénti össznépi gyűlés összehívásával új hagyományt teremt. 

• Az új közösségi társadalom parlamentje népi-dolgozói szövetség lesz. A közösségi társadalom államhatalmi szerve nem a néptől 
elszakadt hivatásos politikusokból áll majd, mint a mai kapitalizmusban, s nem lesz formális intézmény, mint ahogy az a szo-
cializmusban sokszor megtörtént.           
A népi-dolgozói szövetség, a parlament tagjait a helyi dolgozói kollektívák saját soraikból delegálják. A küldöttek nem hivatásos 
politikusok lesznek és munkájukat társadalmi munkában végzik, pénzt nem kapnak érte. Ellenőrizhetőek és visszahívhatóak 
lesznek.

• A népi-dolgozói szövetség megválasztja kormányát. Az ország kormánya nem hivatásos politikusok hozzá nem értő gyülekezete 
lesz, mint a mai tőkés Magyarországon, de nem is csupán „megbízható elvtársak”, mint a szocializmus egyes éveiben. A kormány tagjai 
a szakterületek hozzáértő és vezetésre képes képviselői lesznek.

• Az igazságszolgáltatás nem a tőkések érdekeit szolgálja majd, mint a mai kapitalizmusban, hanem a dolgozó emberekét. A bírókat 
nem a pártok, nem az állam nevezi ki, hanem az ország dolgozói választják meg őket a közigazgatási egységekben.

• Kiteljesítjük a demokráciát, amiből ma hiány van. A tőkés rendszer megszülte a politikai emberi jogok és szabadságok polgári értékét. 
Mi az új közösségi társadalomban ezeket megőrizzük, azért is, mert tanultunk a korábbi rendszerünk hibáiból. Ugyanakkor kiegészítjük 
a szociális emberi jogokkal. 

• A sajtószabadság polgári eszméjét megőrizzük, és nem tiporjuk lábbal, mint a mai tőkés rendszer. A sajtó a szabad véleménynyilvánítás 
eszköze is lesz, nem csupán hivatalos propagandaeszköz, mint a 20. századi szocializmusban, vagy a mai kapitalizmusban. A tájékoztatás 
pártatlan és teljes lesz. Az országos médiumok vezetőit a dolgozók véleményének megkérdezése után a népi hálózat (népi dolgozói 
szövetség) nevezi ki. 

• Az állam adatai nyilvánosak lesznek, mindenki számára hozzáférhetőek. Az állami élet nem az embereket fogja manipulálni, 
mint a mai Magyarországon, de nem is egy szűk hatalmi csoport érdekeit fogja érvényesíteni, mint korábban elő-előfordult. 
A jövő közösségi társadalma helyre fogja állítania a mai kapitalizmusban szétzúzott nemzeti értékeket. Az egész nemzet érdekeit fogja 
szem előtt tartani, tanulva a korábbi rendszerek hibáiból. A politika segíteni fogja a nemzeti fejlődést szolgáló intézmények: az iskolaügy, 
a helyi közösségi élet, a közszolgáltatások, a közművelődés, az egészségügy, a tömegsport, stb. fejlesztését.

ÉLHETŐ MAGYARORSZÁGOT, 
HARMONIKUS KÖZÖSSÉGI TÁRSADALMAT!
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A Magyar Munkáspárt 2015. augusztus 7-én a budapesti 
Szabadság téren, az amerikai nagykövetség előtt 
emlékezett meg arról, hogy az Egyesült Államok hetven 
évvel ezelőtt atombombát dobott le Hirosima és Nagaszaki 
városára.

Hetven évvel ezelőtt az Egyesült Államok a történelem 
egyik legszörnyűbb fegyverét vetette be. A százezrek 
életét követelő akcióért a hivatalos amerikai politika 
a mai napig nem kért bocsánatot. Annak ellenére sem, hogy 
több történész állítása szerint nem csak morálisan, hanem 
stratégiailag is megkérdőjelezhető volt a bomba bevetése, 
amelyre az amerikai kormány két civil várost választott 
célpontul. Noha a császári rezsim szörnyű bűnöket követett 
el a második világháború alatt Kínában, Koreában és 
sok másik országban, Amerika az atombombával nem 
rájuk sújtott le, hanem a japán népre, a Hirosimában és 
Nagaszakiban élő civilekre. 

„Ez nem háború. Ez már terrorizmus” – fogalmazott 
beszédében Filemon Kristóf a párt fi ataljai által szervezet 
megemlékezésen. Emlékeztetett: „Vietnamban napalmmal 
gyújtották fel az esőerdőket, remélve, hogy így elkapnak 
egy pár kommunistát. De ugyanilyen háborús bűnt követtek 

EMLÉKEZZÜNK AZ AMERIKAI 
IMPERIALIZMUS ÁLDOZATAIRA! 

ez Jugoszláviában, ahol gyengített uránnal bombázták 
a lakosságot”. Beszéde végén angolul üzent a követségen 
dolgozó diplomatáknak: „miközben Amerika arra büszke, 
hogy globálisan küzd a terrorizmus ellen, megfeledkezik 
a saját tetteiről, valamint azok következményeiről. 
Megfeledkezik arról, hogy mennyi kárt, szenvedést, 
nyomort és halált szabadítanak a világra”. 

A Munkáspárt átérzi a japán nép fájdalmát. 
Tiltakozunk az amerikai imperialista politika ellen, amely 
az atombombát ledobta, s amely ma a Közel-Keleten 
és Észak-Afrika sok országában is káoszt okoz. 
Az onnan érkező menekülthullámmal pedig nem nekik, 
hanem Európának kell megküzdenie. Tiltakozunk 
az amerikai imperialista politika ellen, mely olyan re-
zsimet támogat Ukrajnában, mely a demokratikus
normákkal szembemenve pártokat tilt be, saját népe 
ellen fasiszta szabad-csapatokat fegyverez föl.
Tiltakozunk az ukrán elvtársaink üldözése ellen! 
Vesszen az imperializmus, éljenek a világ dolgozói!

F  K , 
S  K

Az atombomba ledobásával kap-
csolatos tévhitekről közölt össze-
állítást a The Washington Post 
hasábjain Gregg Herken, a Kaliforniai 
Egyetem professzora. Az amerikai 
szerző szerint nem igaz, hogy 
az atombomba vetett véget a hábo-
rúnak. Nem igaz, hogy a nukleáris 

TÉVHITEK, HAZUGSÁGOK
támadás félmillió amerikai életét 
mentette meg. Nem igaz, hogy az atom-
támadás egyetlen alternatívája Japán
megszállása volt. Nem igaz, hogy 
az atombomba ledobása előtt fi gyel-
meztették a japánokat. Ez mind így 
van. A kérdés az, hogy miként tovább. 
Az amerikaiak azt hiszik, hogy elég 

meggyónni bűneiket és minden megvan 
bocsájtva. Elítéli a mai amerikai hivatalos 
politika Truman elnököt és az akkori 
amerikai adminisztrációt? Felelősségre 
vontak bárkit is közülük az emberiség 
ellen elkövetett bűncselekményért? 
Nem, akkor pedig az egész meggyónás 
üres szólam.

A múlt vasárnap a Nógrád megyei Cserháthalápon volt polgármester-választás. A Munkáspárt színeiben Rácz Tihamérné indult. Az 
ajánlásokat sikerült összegyűjteni, de szavazatot nem kapott. A tanulság nem ez. A tanulság az, hogy olyan településen mutattuk 
meg magunkat, ahol eddig nem szerepelt a Munkáspárt. És van még egy tanulság. A győztes a Jobbik jelöltje lett, aki viszont 2014-
ben is indult, csak akkor nem nyert.

Budapesten sikerült összegyűjteni az ajánlásokat Barabás György részére, aki a Munkáspárt jelöltjeként indul a XIII. kerület 
10. egyéni választókerületében. 2014-ben itt sem indítottunk jelöltet. Az induláshoz természetesen dolgozni kell. Kajli Béla, a 
Munkáspárt budapesti elnöke csatába hívta a budapesti párttagságot. Sokat segített Erdős István régióelnök, és Barabás György, a 
jelölt is kint volt az utcán. Az igazi megpróbáltatás persze 2018 lesz, amikor az országgyűlési választásokon a mostani ajánlásoknak 
legalább a tízszeresét kell összegyűjteni.

Három megyében is úgy döntött a Munkáspárt helyi vezetése, hogy követve a kongresszus útmutatását elindulnak az időközi 
választásokon. Csongrád megyében Ambrózfalván, Borsod-Abaúj-Zemplén megyében Szalaszenden, Szabolcs-Szatmár-Bereg 
megyében Újkenézen tervez a Munkáspárt polgármesterjelöltet állítani. 

HARCBAN A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJEIHARCBAN A MUNKÁSPÁRT JELÖLTJEI
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A budapesti lakáskeresés rémálommá 
vált mindazok számára, akik átlagos, 
vagy átlag alatti fi zetésből élnek. 

Az idei év első negyedévében országszerte 
átlagosan 25 százalékkal emelkedtek 
az albérleti díjak – mondta Rutai Gábor, 
a Duna House munkatársa az M1-en. 
A főváros frekventált kerületeiben akár 
3000-3500 forintos négyzetméterárral 
is lehet számolni, ugyanakkor egyes 
kistelepüléseken már 1000 forintos 
négyzetméterenkénti díjért is lehet 
albérletet találni – mondta a szakember.

A drágulás egyik oka, hogy a 2008-
as válság nyomán jelentősen csökkent 
az ingatlanvásárlások száma, inkább 
albérletbe mentek, akik új otthont 
kerestek. Továbbá a kistelepülésekről 
sokan munkalehetőség után kutatva 
a városokba költöztek – vélekedett 
a szakember.

Az lakbérek riasztó emelkedésével 
foglalkozott nemrég a 444.hu 
is. A portál idézte a Facebookon 
található albérletkereső csoportokban 
tapasztalható dühös bejegyzéseket is, 
amelyek szerint egy másfél-két szobás 
lakás bérlete a város belsőbb kerületeiben 
rezsi nélkül is kitesz egy átlagfi zetést. 
„A drágulás egyik okaként szokás 
felhozni az alacsony kamatokat, ez 
a megközelítés azonban nem feltétlenül 
helyes. Tény, hogy az alacsony kamatok 
miatt most könnyebben jutnak hitelhez 
azok, akiket a válság nem érintett túl 
durván, így ők valóban könnyebben 
vesznek lakást, mint 4-5 éve, ezzel pedig 
szűkítik az albérletkínálatot. Az ala-
csony kamatok viszont a kisbefektetők 
vásárlásait is megkönnyítik, ők pedig 
gyakran pont azért vásárolnak lakást, 
hogy aztán kiadják. Ezeket a befektetőket 
az alacsony kamatok szinte hajszolják 
is a lakásvásárlásba, hiszen így sokkal 
nagyobb hozamot tudnak elérni a be-
fektetett tőkéjükre” – írta a 444.hu, 
hozzátéve, hogy az alacsony kamatoknál 
sokkal inkább felelős a kialakult 
helyzetért az, hogy sokkal kevesebb 
lakás épül Budapesten, mint korábban.

A fent vázolt helyzetet tekintve a leg-
rosszabbkor érkezett meg Magyar-
országra az Airbnb lakáskiadási rendszer, 
amelynek lényege, hogy az inter-

netes portálon keresztül az emberek ki 
tudják adni lakásukat turistáknak, akik 
nyugodt, otthonos környezetben, és 
az átlagos hoteleknél valamivel ol-
csóbban kapnak így szállást. Aki 
Airbnb-n keresztül adja ki lakását, vagy 
netán maga is bérel egy lakást, és így 
adja ki tovább, lényegesen több pénzt 
kereshet, mintha megfi zethető áron adná 
ki egy hosszútávú bérlőnek. Budapest 
pörgő turizmusa miatt a kereslet óriási, 
a lakást kiadóknak és a turistáknak is jó 
a rendszer, a mostani nagyságrendben 
azonban eltűnnek a lakások azok elől, 
akik élni akarnak bennük, akiknek 
magyar, és nem nyugati pénztárcája 
van. Az Airbnb sokak szemét szúrja, 
a hosteltulajdonosok szerint tisztes-
ségtelen előnyt élveznek, hiszen rájuk 
nem vonatkoznak a szigorú előírások, 

ráadásul többnyire nem is adóznak. 
A rendszert több nyugat-európai és 
amerikai városban is betiltották vagy 
erősen korlátozzák, sajtóhírek szerint 
Magyarországon is készül olyan 
törvényjavaslat, ami megregulázná. 

A fenti okok alapján egyértelművé 
válik, hogy a budapesti lakáshelyzet is 
egyike annak a rengeteg problémának, 
amely a kapitalizmus lényegéből 
fakad. A kormányok hiába próbálnak 
meg egyre erőteljesebben belenyúlni 
az imádott szabad piacba, ha egy okot 
megszüntetnek, azonnal megjelenik 
egy másik. A baj, ahogy már sokszor 
elmondtuk, magával a rendszerrel van. 
Azért akar a Munkáspárt új közösségi 
társadalmat létrehozni, és ezért követeli 
az első lakáshoz való jogot.  

ALBÉRLETHORROR BUDAPESTEN

A                          F : D  H

MAGYARORSZÁG
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MAGYARORSZÁG

FOGYATÉKKAL MAGYARORSZÁGON
Nógrád megyében vannak a leghát-
rányosabb helyzetben a fogyatékos-
sággal élők a Központi Statisztikai 
Hivatal (KSH) felmérése szerint: 
amellett, hogy ebben a megyében 
a legnagyobb a fogyatékosság által 
akadályozottak aránya, az iskolai 
végzettség tekintetében is az utolsó 
helyen áll, és a foglalkoztatottak 
aránya is itt a legalacsonyabb. 
A legjobb helyzetben a fővárosban és 
Pest megyében, valamint a Nyugat-
Dunántúlon élnek.

A KSH a 2011-es népszámlálás 
adatai alapján készítette el legújabb, 
a fogyatékossággal élők és a tartósan 
betegek helyzetéről és szociális ellátásá-
ról szóló összefoglalóját, amely szerint 
a 2011-es népszámláláson valamivel több 
mint 490 ezren – ez a teljes népesség 
4,9 százaléka – azonosította magát 
fogyatékossággal élőként. A leggyakoribb 
fogyatékosság a mozgássérültség, ezzel 
jellemezhető a fogyatékossággal élők 
csaknem fele, a második népesebb 
csoportot az időskorban gyakoribb fo-
gyatékosságok –  a gyengénlátás, az alig-
látás és a nagyothallás – alkotja. A har-
madik legnépesebb csoportot a mentá-
lisan sérült- és a súlyos belszervi 
fogyatékosok alkotják.

 

 A népszámlálási kérdőív azon kérdésére, 
hogy miben akadályozza a kérdezettet 
fogyatékossága, a fogyatékossággal élők 
72,6 százaléka nevezett meg legalább 
egy akadályozó tényezőt. Az akadályozó 
tényezőt megnevezők leginkább a min-
dennapi életben és a közlekedésben érzik 
hátráltatva magukat.

A fogyatékossággal élők nagyjából 
fele még mindig csupán alapfokú 
iskolai végzettséggel rendelkezik, ötö-
dük érettségizett, és közülük keve-
sebben jutnak el a felsőoktatásba. 
A fogyatékossággal élők csupán 14 
százaléka volt foglalkoztatott 2011-
ben, míg a teljes népességben a fog-
lalkoztatottak aránya 46 százalékot tett ki. 

A 19 megyéből 11-ben az országos 
átlag (4,9 százalék) feletti a fogya-
tékossággal élők aránya, a legnagyobb 
arányban Nógrád, Békés és Jász-
Nagykun-Szolnok megyében élnek, 
mindhárom megyében meghaladja a 6 
százalékot a népességen belüli arányuk, 
ami az országos átlaghoz képest 
közel 2 százalékos többletet jelent. 
A fogyatékossággal élők aránya az or-
szág nyugati részén, azon belül Győr-
Moson-Sopron és Vas megyében, illetve 
Budapesten a legalacsonyabb, de az 
Észak- és a Nyugat-Dunántúli régió 
valamennyi megyéjében az országos 

átlag alatt marad. A KSH elemzése 
szerint a legnagyobb arányban a Nógrád, 
Békés és Jász-Nagykun-Szolnok megyei
fogyatékossággal élők érzik akadá-
lyozva magukat, ugyanakkor az észak- és 
nyugat-dunántúli megyék mindegyi-
kében országos átlag alatti ez az arány. 

A fővárosi fogyatékossággal 
élők iskolai végzettsége jóval az or-
szágos átlag feletti: Budapesten a leg-
alacsonyabb a legfeljebb általános 
iskolát végzettek aránya (39,7 szá-
zalék), egyúttal itt rendelkeznek 
a legnagyobb arányban egyetemi 
vagy főiskolai diplomával a fogya-
tékossággal élők (19,1 százalék). 
A fővárosi fogyatékossággal élők 
vannak a legkedvezőbb helyzetben 
a foglalkoztatottság szempontjából is: 
18,4 százalékuk foglalkoztatott, míg 
a legrosszabb mutatóval rendelkező 
Nógrád megyében ez az arány csupán 
10,2 százalék. Nógrád megyében 
vannak a leghátrányosabb helyzetben 
a fogyatékossággal élők. Amellett, 
hogy ebben a megyében a legna-
gyobb a fogyatékosság által akadályo-
zottak aránya, az iskolai végzett-
ség tekintetében is az utolsó he-
lyen áll, és a foglalkoztatottak ará-
nya is itt a legalacsonyabb - foglalta 
össze a KSH.

Még a nemrég felújított, illetve épített kórházakban sem klimatizált 
minden kórterem, az elavult épületekben működő egészségügyi 
intézményekben pedig kánikula idején sokszor elviselhetetlen 
hőségben, akár többórás műtéteknél kell helytállniuk az 
orvosoknak, asszisztenseknek, számolt be a Napi Gazdaság. 
Molnár Attila, az Egészségügyi Gazdasági Vezetők Egyesületének 
elnöke szerint a kórházakban a központi légkondicionálás jelenti 
a költséghatékony megoldást, ám ez is 30-40 százalékkal emeli 
meg a kórházak energiaköltségeit. Ez ráadásul nem egyszeri 

beruházás, hiszen a rendszerek karbantartása elengedhetetlen 
és szintén költséges. A műtők levegőcseréjét szigorú előírások 
szabályozzák, mondta a lapnak Nagy Péter, a Szent János-kórház 
orvos igazgatója. Legalább másfél millió forintba kerül az ezt 
biztosító berendezés, erre pedig, tesszük hozzá, a kórháznak 
egyértelműen nem futja. Az operáló személyzet emiatt komoly 
terhelésnek van kitéve: egy 3-4 órás műtét során, amit steril 
ruhába beöltözve, 40 fokban kell végigcsinálnia, akár 1,5 liter 
folyadékot is veszíthet a szervezet, írta a Napi Gazdaság.

HŐSÉGRIADÓ A KÓRHÁZAKBAN
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Július végén közölte az Európai 
Bizottság az uniós közhangulatot felmérő 
Eurobarometer közvélemény-kutatás idén
tavasszal végzett felmérésének eredmé-
nyeit. Saját országuk gazdaságát az uni-
ós átlagot tekintve a megkérdezettek 
38 százaléka ítélte jónak, míg a ma-
gyaroknak csak harminc százaléka 
gondolta így. Az uniós polgárok 68 
százaléka szerint saját háztartásának 
anyagi helyzete jó, ezt a magyaroknak 
csak 47 százaléka mondhatta el magáról. 
Az uniós átlag 58 százaléka tartotta 
jónak saját álláshelyzetét, a magyaroknak 
azonban csak 38 százaléka. Ami a jövőt 
illeti, az uniós polgárok 26 százaléka 
szerint hazája gazdasági és munkaügyi 
helyzete is jobbra fog fordulni, 24 szá-
zalék szerint javulni fog az EU gazdasági 
helyzete, 22 százalék pedig a saját 
álláshelyzetének javulását is várja. A ma-
gyarok optimizmusa minden téren alul-
maradt az átlaggal szemben, csak az unió 
helyzetét láttuk derűsebben, hiszen 27 
százalék bízik a javulásban.

Amikor arról kérdezték az embereket, 
hogy melyek a legfontosabb ügyek ma 
az országuk számára, átlagosan 42 
százalék nevezte meg a munkanél-
küliséget, míg a magyarok 45 százaléka. 
Átlagosan 23 százalékkal a második 
helyre szorult a bevándorlás, amelyet 
a magyarok 13 százaléka tartott a leg-
fontosabbnak, ne felejtsük azonban el, 
hogy a felmérést május második felében 
végezték el, amikor ez a téma még nem 
volt annyira a közbeszéd része, mint ma. 
Az uniós átlag 21 százaléka nevezte meg 
fő kérdésnek a gazdasági helyzetet, míg 
a magyarok 26 százaléka. Az egészség-
ügy és a szociális biztonság az átlag 18 
százalékát foglalkoztatja, nálunk ez az 
arány 26 százalék. A növekvő árakat 
az uniós polgárok 14 százaléka emelte 
ki, hazánkban pedig 22 százalék. A ma-
gyarok az átlaghoz hasonló arányban 
aggódnak a nyugdíjak, az államadós-
ság és a lakhatás miatt, kevésbé az okta-
tási rendszer, a terrorizmus, és az adók 
miatt, valamint az átlagnál többen 
a bűnözés miatt. A legkevésbé az uniós
átlagot a környezetvédelem érdekelte, 
mindössze hat százalék emelte ezt 
ki, a magyaroknak pedig csak három 
százaléka.

Ami a háztartások fő kérdéseit illeti, 
a legtöbben – uniós és hazai szinten is 27 
százalék – az emelkedő árak, az infl áció 
és a megélhetés költségei miatt aggódnak. 
Az uniós átlag 16 százaléka nevezte meg 
az egészségügyet és a szociális bizton-
ságot, míg a magyarok 22 százaléka. Ha-
sonló, 16-17 százalékos mértékben aggó-
dunk a munkanélküliség miatt, 19 szá-
zaléknyian (azaz négy százalékkal az át-
lag felett) a nyugdíjak miatt. A ház-
tartás anyagi helyzete miatt az uniós átlag 
15 százaléka aggódik, nem meglepő módon, 
a magyaroknál magasabb, 24 százalékos 
ez az arány. A magyarokat kevésbé 
aggasztja az adórendszer és az oktatás 
őket érintő része, többen vannak azonban a 

munka-, életkörülményeik miatt kesergők.
Amikor az unió egészének problémái fe-
lől érdeklődtek a kérdezők, a legtöbb magyar 
– 43 százalék – a bevándorlást nevezte 
meg, meghaladva ezzel a 38 százalékos 
uniós átlagot. Közel azonos mértékű volt 
a gazdasági helyzet miatti aggodalom, 
a munkanélküliség uniós problémáját 
azonban a magyarok kevésbé borúsan 
látták. Az átlagnál jobban aggódtunk 
az EU-t fenyegető terrorizmus, bűnözés, 
és energiaellátási problémák miatt is. 

Az unió irányába az átlaghoz közeli, 
ám valamivel nagyobb a magyarok 
optimizmusa. Az uniós polgárok átlagosan 
41 százalékának van jó benyomása az EU-
ról, a magyaroknak pedig 43.

ÉLETÜNK AZ ÁTLAG ALATT

MAGYARORSZÁG



12 BALSZEMMELX. (XXVI.) ÉVFOLYAM, 33. SZÁM
2015. AUGUSZTUS 15. MOZGALOM

Wiener Wahlen: Widerstand durch Klassenkampf! Bécsi 
választások: ellenállás osztályharccal! Ezzel a jelmondattal indul 
az Osztrák Munkapárt (PdA) az október 11-i bécsi önkormányzati 
választásokon. A párt vezetése és tagsága úgy véli, hogy a polgári 
demokrácia kínálta lehetőségeket ki kell használni. A választási 
kampány jó lehetőség a párt megismertetésére. 2010-ben még 
nem indulhattak, mivel a pártot csak 2013. október 12-én hozták 
létre az osztrák munkásmozgalom marxista-leninista erői. A PdA 
igazi munkáspárt, a dolgozó emberek osztályharcos képviselője.

A választási indulás Ausztriában más, mint Magyarországon, 
október 11-én a bécsiek egyszerre választják meg a bécsi 
képviselőtestületet, ami egyben tartományi parlament is, mivel 
Bécs tartományi jogállású. Ugyanezen a napon választják meg 
Bécs 23 kerületének önkormányzatait is.

A pártoknak az induláshoz szeptember 4-ig ajánlásokat, 
választási lapokat kell gyűjteniük. Minden állampolgár egy-
egy ajánlást tehet a bécsi fővárosi választásokon és a kerületi 
választásokon.

A kerületi induláshoz a pártoknak 50 ajánlás szükséges 
kerületenként, a bécsi induláshoz 100 ajánlás választókerületenként. 
Nem szükséges minden választókerületben indulni, de 
amennyiben sok szavazatot akar egy párt, célszerű mindenütt 

BÉCSI VÁLASZTÁSOK: 
ELLENÁLLÁS OSZTÁLYHARCCAL

jelöltet állítani, ami 1800-1900 ajánló cédulát feltételez. A PdA 
fő erőit négy kerületre, Leopoldstadt, Simmering, Meidling és 
Ottakring kerületekre koncentrálja.

Az esélyek a kommunista erők bejutására Ausztriában is 
korlátozottak. Ilyen a rendszer. Az Osztrák Kommunista Párt 
(KPÖ) 1964 óta nem tudott a bécsi önkormányzatba bejutni. 
A KPÖ indult 2010-ben, és 1,12 százalékét ért el, kevesebbet, 
mint korábban. A KPÖ, amely időközben az Európai Baloldali 
Párt politikáját vette át, az idén Kalózpárttal és más polgári 
szerveződésekkel együtt próbálkozik. 

A PdA világosan a munkásságot, a dolgozókat képviseli. 
Vessünk véget a munkanélküliségnek! A munkanélküliséget kell 
legyőzni, nem a munkanélkülieket! – olvasható a programjukban. 
A jelenlegi teljes fi zetés megőrzése mellett 35 órás munkahetet 
kell bevezetni. Ezzel legalább 130-180 ezer új munkahely 
teremthető. 

Fővárosi beruházási programot, szociális lakásépítést! – 
követeli a PDA a választásokon. Bécsben legalább 80 ezer lakás áll 
üresen spekuláció céljából. Az ilyen lakásokat közösségi célokra 
kell felhasználni. Nemet mondunk az EU kizsákmányolására! 
Ausztria lépjen ki az Európai Unióból! Ezek a követelések is 
szerepelnek a PDA programjában. Sok sikert barátainknak!
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„ELÉG A FASISZTA BUJTOGATÁSBÓL!”
Az izraeli kommunisták a szélsőségesek terrorcselekményei 
elleni fellépésre szólítottak fel. A párt szerint a békét nem 
a szélsőjobboldal bujtogatása hozza el, hanem az önálló 
palesztin állam megalapítása.

Belehalt sérüléseibe az a palesztin férfi , akinek a kisfi a július 
végén elevenen elégett az izraeli szélsőségesek támadásában.  
A másfél éves Ali az után vesztette életét, hogy álarcos 
férfi ak Molotov-koktélt dobtak a házukra a megszállva tartott 
Ciszjordániában fekvő, zsidó telepek által körülvett Dúma 
faluban. A férfi  26 éves feleségét, aki szinte teste egész felületén 
harmadfokú égési sérüléseket szenvedett, továbbra is egy 
izraeli kórházban ápolják, állapota életveszélyes. Másik fi uknál, 
a négyéves Ahmednél megindult a lassú gyógyulás, levehették 
a lélegeztető gépről, kinyitotta a szemét, és több embert 
megismert. 

Ciszjordániai zsidó telepeken végzett házkutatások során 
hét gyanúsítottat őrizetbe vett az izraeli rendőrség. A támadást 
követően az izraeli kormány szigorú intézkedéseket rendelt el 
a zsidó szélsőségesek ellen: Móse Jaalon védelmi miniszter 
vasárnap engedélyezte velük szemben is az adminisztratív 
őrizetben tartást, amelyet eddig csak a palesztin szélsőségesekkel 
szemben alkalmaztak. Az izraeli védelmi miniszter vasárnap 
közölte, hogy két zsidó férfi t szélsőséges zsidó szervezetben 
való részvételük miatt hat hónapra adminisztratív őrizetbe - 
gyakorlatilag bírósági ítélet nélkül börtönbe - helyeztek. Egyikük 
Meir Ettinger, az ultranacionalista, korábban meggyilkolt 
Meir Kahane rabbi unokája, a másik Eviatar Slonim radikális 
aktivista.

A hónap elején belehalt sérüléseibe vasárnap a jeruzsálemi 
melegfelvonulás elleni késeléses támadás egyik áldozata, egy 
16 éves lány. A merénylő a hátán szúrta meg a lányt, akit 
életveszélyes sérülésekkel szállítottak kórházba.  A támadó, egy 
ultraortodox zsidó szélsőséges, késekkel a kezében a felvonulás 
résztvevői közé rohant és válogatás nélkül szurkálni kezdett 
a tömegben, hat embert megsebesítve.

Júliusban, az ókori zsidó szentélyek elpusztításának 
emléknapján összecsapások voltak Jeruzsálem óvárosában 
a Mecsetek terén, ahol a középkor óta az Al-Aksza mecset 

áll, egykor pedig a zsidók legszentebb helye volt. Több tucat 
palesztin fi atal kövekkel és házilagos robbanószerkezetekkel, 
Molotov-koktélokkal és petárdákkal felszerelkezve a Me-
csetek terén töltötte az éjszakát, hogy elriassza a helytől 
a zsidó látogatókat. Az izraeli biztonsági erők ezért reggel 
ellepték a teret és az Al-Aksza mecsetbe szorították 
az álarcos palesztinokat, akik kövekkel és petárdákkal kezdték 
el dobálni az izraeli biztonságiakat, többet meg is sebesítettek. 
A rohamrendőrök és a Jeruzsálem óvárosában szolgálatot 
teljesítő határőrök együttesen felszámolták a mecset bejáratánál 
létrehozott barikádokat és lezárták a mecset kapuját.

„Mindannyiunkat fenyeget a fasiszta bujtogatás” – 
fi gyelmeztetett közleményében az Izraeli Kommunista 
Párt (MAKI). „Izrael államban először deportálták, 
gyilkolták, elnyomták és kizárták a palesztinokat, 
lerombolták falvaikat és otthonaikat. Később üldözték 
a menekülteket, diszkriminálták az etióp zsidókat, zaklatták 
a meleg közösséget. A mi feladatunk, zsidó és arab 
palesztin kommunistáké, hogy beszéljünk azok nevében, 
akiket elnyomnak, diszkriminálnak, zaklatnak vagy 
megölnek”, írták. A MAKI szerint a melegfelvonuláson 
történt késelés és a palesztin család házának felgyújtása 
terrorcselekmények, s nem egymástól elszigetelt esetek. 
Hangsúlyozták, mind az izraeli jobboldal és szélsőjobboldal 
folyamatos bujtogatásában gyökerezik, amelyért első-
sorban a Netanjahu-kormány a felelős. A támadásokat 
a megszállás szélesebb kontextusában kell nézni a MAKI 
szerint: az embertelen megszállás az, amely az izraeli 
társadalmat erőszakossá, kegyetlenné és sovinisztává 
tette. A kommunisták óva intették Netanjahut attól, hogy 
a politikai problémákat megoldhatatlan vallási és történelmi 
konfl iktussá változtassa. „A megoldás egyértelmű és 
elérhető: meg kell szüntetni a megszállást és létre kell hozni 
a független palesztin államot Izrael mellett”, erősítették 
meg. Az izraeli kommunisták a Hadash szövetség vezető 
erejeként arab pártokkal közös választási listán jutottak be 
a knesszetbe az idei parlamenti választásokon. A MAKI-
nak három, a teljes listának tizenhárom képviselője van 
a százhúsz fős törvényhozásban.

MOZGALOM

S       . B  A  A ,  MAKI 
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A KNDK nagy ünnepének, a Japán 
elleni háborúban aratott győzelem 70. 
évfordulójának előestéjén lett a KNDK 
válogatottja a 2015-ös Kelet-Ázsiai 
Női Futball Kupa győztese. Az északi 
lányok a győzelmet ráadásul Dél-Korea 
csapatával szemben szerezték meg.

A világ arra is felfi gyelt, hogy az 
egykori hadviselő felek, a KNDK
és Japán külügyminiszterei augusz-
tus 6-án az ASEAN-országok külügy-
minisztereinek tanácskozása közben 
kétoldalú megbeszélést is folytattak.  
Ri Su Yong észak-koreai és lsumio 
Kishida japán külügyminiszter 
találkozójáról semmi sem szivárgott 
ki, de önmagában a találkozó is fontos 
tény két olyan ország viszonyában, 
amelyek között mind a mai napig 
nincsenek hivatalos diplomáciai 
kapcsolatok. A két ország viszonyában 
még számos olyan tisztázatlan kérdés 
van, amelyek a hetven évvel ezelőtti 
eseményekhez kötődnek.

A KNDK-ban augusztus 15-én ünneplik a japán megszállás 
alóli felszabadulás 70. évfordulóját. Ezen a napon egészen 
rendkívüli intézkedés is történik. 30 perccel módosítják
a KNDK időzónáját. Jelenleg ugyanis éppen annyi idő van 
a KNDK-ban is, mint Japánban, azaz 7 órával több, mint 
Budapesten. 1910 és 1945 között Korea japán megszállás alatt 
volt, és ekkor igazították a koreai időzónát a Japánban érvényes 
időhöz, és az így maradt évtizedeken át. A KNDK most a japán 
megszállás előtti időhöz tér vissza, emlékeztetve minden koreai 
embert a japánok által elkövetett szörnyűségekre.

A japán megszállás alatt a japánok teljes mértékben 
kirabolták Koreát. A japánok több mint 8 millió koreait 
hurcoltak kényszermunkára. 200 ezer koreai fi atal nőt vittek 
japán bordélyházakba. Mintegy 2 millió koreait öltek meg. 
Céljuk nem egyszerűen Korea kizsákmányolása, hanem a koreai 
nemzet teljes likvidálása volt.

A japánok ellen küzdött a kínai nép is, mely szintén 
ezekben a hetekben ünnepli a győzelem 70. évfordulóját. 
A második világháború során a Csendes-óceán térségében az 
Egyesült Államok folytatta a küzdelmet Japán ellen. Az USA 
célja nem egyszerűen Japán legyőzése volt, hanem olyan új 
világrend kialakítása is, amely az amerikaiak érdekeit szolgálja. 
Az atombomba embertelen és értelmetlen ledobása Hirosimára 
és Nagaszakira ezt a célt szolgálta.

Az antifasiszta koalíció államainak 1945. évi jaltai 
megállapodása értelmében a Szovjetunió vállalta, hogy 
az európai háború befejezése után hadat üzen Japánnak, 
elősegítve ezzel az ázsiai népek felszabadítását és a szövet-
ségesek terheinek csökkentését. A Szovjetunió 1945. augusztus 
8-án lépett be a Japán elleni háborúba, és jelentős mértékben 
hozzájárult Korea felszabadításához is.

70 ÉVE SZABADULT FEL KOREA

70 évvel ezelőtt, a japánok alól felszabadított Koreában jött 
létre a Koreai Munkapárt. Szervezésében meghatározó szerepe 
volt egy akkor alig 33 éves fi atalembernek, aki Kim Irszen 
néven vonult be a koreai és a nemzetközi munkásmozgalom 
történetébe. A fi atal kommunista párt előtt nem kisebb feladat 
állt, mint a háború által szétzilált ország helyreállítása, az új élet 
megszervezése. A Koreai Munkapárt az ország függetlenségének 
és társadalmi haladásának biztosítékát abban látta, ha az ország 
a szocializmus útján indul el. Ez a döntés találkozott a térség 
két meghatározó hatalma, a Szovjetunió és Kína egyetértésével.

A Koreai Munkapárt lett az ország újjáépítésének vezető 
erejévé. Mozgósította a társadalom legjavát a szocializmus 
építésére. A Koreai Munkapárt szervezte az ország védelmét 
az USA ellen vívott háborúban, lelkesítette a Koreai Néphadsereg 
katonáit.

A koreai háború befejezése után a Koreai Munkapárt 
megfogalmazta a Juche, az önerőre való támaszkodás elvét. 
Az ország építésére a KNDK saját anyagi és szellemi forrásait 
mozgósította. Sikerült újjáépíteni az országot, és elindítani 
a szocializmus útján. 

Az 1989-90-es kelet-európai változások súlyos helyzetet 
teremtettek a KNDK számára is. A Koreai Munkapárt azonban 
kitartott a szocializmus mellett.  Kim Irszen 1994-ben távozott 
el, ami súlyos veszteség volt a koreai népnek. A nyugat abban 
bizakodott, hogy távozása zavart idéz elő a koreai belpolitikában. 
A Koreai Munkapárt a Néphadsereg, az állami apparátus 
egyetértésével azonban képes volt stabilizálni a helyzetet. 
Az ország új vezetője Kim Dzsongil lett.

Kim Dzsongil 2011 végig vezette a pártot és az országot. 
Történelmi érdeme, hogy az ország sikeresen küzdötte le a 
természeti csapások következményeit. Megoldotta az em-
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berek ellátását, a hadsereget is bevonta a gazdasági 
építőmunkába, az emberek tanításába.

Kim Dzsongil elhunyta újra felvetette az útválasztás 
kérdését: szocializmus vagy valami más? Az USA és 
a tőkés erők úgy vélték, hogy a KNDK-ban tömeges 
elégedetlenség lesz, és megdöntik a rendszert. Az or-
szág új vezetője, Kim Dzsongun a párt és a hadsereg 
támogatásával a szocializmus folytatása mellett foglalt 
állást. A KNDK népe elfogadta e döntést.  

Az amerikai tőkés erők azóta is folyamatos nyomás alatt 
tartják az országot. Az amerikai katonai nyomás, a dél-
koreai kormányzat provokatív politikája arra kényszeríti a 
KNDK-t, hogy jelentős katonai erőt tartson fenn az ország 
védelmére, beleértve a nukleáris eszközöket is. A KNDK 
nem akar háborút, atomháborút pedig különösen nem. 
Saját biztonságát akarja szavatolni, az általa választott 
társadalmi rend fenntartását. Ez nem zárja ki a Koreai-
félsziget atommentesítését, amire sokoldalú erőfeszítések 
indultak el.
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